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COLLEGIO DEI DOCENTI 
 

                                  VERBALE N° 3  a.s. 2016 / 2017 

 

Il giorno 3 ottobre 2016, alle ore 17,00, nel plesso Verga, si è riunito il Collegio dei docenti 

congiunto dell’Istituto Comprensivo “ Japigia 1 – Verga Centrale”. 

Sono presenti tutti i docenti tranne: Carucci, Genchi, Parisi, Tedone, Lamacchia, Manni, 

Laricchiuta, assenti giustificati, per discutere i seguenti punti all’O.D.G.: 

1. Lettura ed approvazione del verbale del collegio precedente 

2. Inaugurazione a.s. 

3. Assegnazione incarichi aggiuntivi 

4. Nomine FFSS 

5. partecipazione Bando ”PON” 

6. Avvio Corsi di formazione Robotica per docenti 

7. Reti territoriali “ Robocup Junior” 

8. progetto “Save the Children” 

9. Varie ed eventuali 

1° Punto all’o.d.g. 

Il D.S. dà lettura del verbale del precedente Collegio. L’assemblea approva all’unanimità.    

2° Punto all’o.d.g. 

Il Dirigente informa i Docenti che l’inaugurazione dell’a.s. 2016/2017 è fissata per il 24 ottobre. Un 

po’ in ritardo rispetto alla consuetudine per consentire la presenza di alcuni rappresentanti delle 
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Istituzione impegnati nelle eventuali date precedenti. La cerimonia è prevista in tutti e tre i plessi 

dell’Istituto secondo un calendario che sarà presto comunicato. 

 3° Punto all’o.d.g. 

 Il Dirigente, quindi, comunica ai presenti che, tenendo conto delle competenze dei docenti che 

hanno dichiarato la propria disponibilità, sono stati assegnati gli incarichi aggiuntivi. Il Dirigente 

legge i nominativi degli incaricati. (l’elenco completo è allegato al presente verbale e ne diventa 

parte integrante) 

 Il Collegio approva (DELIBERA N. 6)  

4° Punto all’o.d.g. 

  Il Dirigente legge, quindi i nominativi dei docenti che sono stati individuati per l’incarico di 

Funzione strumentale: 

AREA 1 PROGETTI: IANNOLA - PORCELLI 

AREA 2 ALUNNI: FLACCOMIO - RUTIGLIANO 

 

AREA 3 CONTINUITA’: PORRECA - MORGESE 

 

AREA 4 VALUTAZIONE: LORENZINI - VENTOLA 

 

AREA 5 RAPPORTI CON L’ESTERNO: CAPUANO – NARDULLI 

 Il Collegio approva (DELIBERA N. 7 )  

5° Punto all’o.d.g. 

In riferimento al quinto punto all’ordine del giorno, il Dirigente informa il Collegio, circa il bando 

PON FSE “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020, avviso pubblico   

 “Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole 

oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche”, pubblicato il 

16/09/2016, prot AOODGEFID\ n. 10862, il cui obiettivo specifico è la “Riduzione del fallimento 

formativo precoce e della dispersione scolastica e formativa” che costituisce una delle principali 

finalità per il nostro Istituto. Il Dirigente sottolinea, inoltre, come da sempre l’Istituto si adoperi con 

progetti ed iniziative, per ampliare l’offerta formativa e il tempo scuola durante il sabato e nel 

periodo estivo, dopo il termine delle lezioni. Il Dirigente comunica che il massimale previsto dal 

bando è di € 45.000,00, con i quali potrebbero essere finanziati 8 moduli formativi, aventi come 

destinatari tutti gli alunni iscritti, ma in particolare i ragazzi in situazione di disagio e a rischio di 

dispersione scolastica. I moduli formativi dovranno essere condotti da un esperto affiancato da un 

tutor. Il Dirigente, quindi, tenendo conto delle indicazioni restrittive del bando e accogliendo le 

proposte della commissione progetti, presenta al Collegio la seguente articolazione modulare: 

 

- 1 modulo di 30 ore di “Educazione motoria; sport; gioco didattico” rivolto agli alunni di 1^ e 

2^ di primaria 

- 1 modulo di 30 ore di “Educazione motoria; sport; gioco didattico” rivolto ai ragazzi di 1^ e 

2^ media 
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- 1 modulo di 60 ore di “Musica strumentale; canto corale” rivolto a tutti gli alunni di 

Primaria e Media 

- 2 moduli di 30 ore di “Arte; scrittura creativa; teatro” rivolto agli alunni di 5^ e di 1^ -2^-3^ 

media 

- 1 modulo di 30 ore di “Potenziamento delle competenze di base-Italiano” rivolto a tutti gli 

alunni di di 5^ e di 1^ -2^-3^ media  

- 1 modulo di 30 ore di “Potenziamento delle competenze di base-Matematica” rivolto a tutti 

gli alunni di 3^ e 4^ di Primaria  

- 1 modulo di 30 ore di “Potenziamento delle competenze di base-Matematica” rivolto a tutti 

gli alunni di 1^ e 2^ media 

 

Dopo una breve richiesta di chiarimenti i Docenti approvano la proposta di partecipazione 

all’avviso PON e l’articolazione modulare. (DELIBERA N.8) 

 

6° Punto all’o.d.g. 

Il Dirigente, quindi annuncia al Collegio che a breve saranno avviati i corsi di robotica rivolti a 

docenti interni. Sono previsti 4 incontri, ciascuno di 3 ore in cui i corsisti potranno accostarsi alla 

robotica educativa. Le date individuate sono le seguenti: 13 ottobre, 20 ottobre, 27 ottobre, 3 

novembre. Il Dirigente comunica anche che il nostro Istituto, già organizzatore della 

manifestazione nazionale della “Robocup Junior 2016”, quest’anno si candida come capofila della 

rete territoriale per la regione Puglia e in tale veste organizzerà le selezioni regionali per l’accesso 

alle gare nazionali. Al momento risultano interessati a far parte della rete territoriale 50 scuole, 

prevalentemente istituti comprensivi, dislocati in tutta la regione. Il nostro Istituto diventerebbe 

quindi un punto di riferimento regionale per l’informazione e la formazione della Robotica 

Educativa. Il Dirigente chiede al Collegio di deliberare circa la costituzione della rete regionale 

“Robocup Junior”. 

 Il Collegio approva (DELIBERA N.9) 

7° Punto all’o.d.g. 

Infine il Dirigente comunica al Collegio che ci sono delle novità nell’articolazione del progetto 

“Save the Children” al quale il nostro Istituto partecipa da tre anni. Passa, quindi la parola alla 

referente Gabriella Grassi, che spiega che da quest’anno il progetto sarà esteso a tutte le classi di 

scuola media e a tutte le classi 4^ e 5^ di scuola primaria. Per ogni classe sarà nominato un docente 

referente, che parteciperà agli organi consultivi. In orario curricolare alcuni operatori saranno 

impegnati all’interno delle classi per coordinare le attività che, anche quest’anno sono legate alla 

cittadinanza attiva e all’ed. alla legalità. In continuità con gli anni precedenti, un gruppo di alunni 

continuerà le attività extrascolastiche presso il plesso Verga, centro territoriale di “Save the 

Children”.   

L’incontro ha termine alle ore 18,00. 

 

     La Segretaria                                                                                     Il Dirigente Scolastico 

( Ins. Lucrezia Iannola )                                                                        ( Prof.ssa Patrizia Rossini ) 
 


